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INTERPELACJA

Dotyczy: zabezpieczenia powierzchni szklanych budynku OSiR przy ulicy Olimpijskiej

UZASADNIENIE
Zwracam się z uprzejmą prośbą dotyczącą konieczności zabezpieczenia powierzchni

szklanych budynku OSiR przy ul. Olimpijskiej w Olsztynie przed kolizjami ptaków.
Do budynku regularnie wlatują ptaki, które w wyniku zderzeń z przeszklonymi

powierzchniami giną lub odnoszą poważne obrażenia. Problem dotyczy m.in. kwiczołów,
zimorodków, ale może obejmować również inne gatunki występujące na tym terenie.

Lokalizacja obiektu- w bezpośrednim sąsiedztwie jeziora oraz terenów leśnych sprawia,
ż liczba ptaków w tej okolicy jest szczególnie duża. Dodatkowo odbijające się od tafli jeziora
światło słoneczne może potęgować efekt dezinformacji i utrudniać ptakom dostrzeżenie
przeszkleń.

Zwracam uwagę, ze problem kolizji ptaków z transparentnymi i odbijającymi
powierzchniami jest szeroko opisywany zarówno przez środowiska naukowe, jak i organizacje
zajmujące się ochroną przyrody. Istnieją również skuteczne i stosunkowo proste rozwiązania
ograniczające tego typu zdarzenia, takie jak odpowiednie oznakowanie szyb czy zastosowanie
specjalnych zabezpieczeń wizualnych.

Podkreślenia wymaga również fakt, iż budynek OSiR jest obiektem użyteczności
publicznej, współfinansowany ze środków europejskich. Tym samym powinien stanowić
przykład przestrzegania standardów związanych z ochroną środowiska oraz realizacji polityk i
przepisów krajowych i unijnych, dotyczących ochrony przyrody i bioróżnorodności.

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania:
1. Czy Wydział Ochrony Środowiska posiada wiedzą o przypadkach kolizji ptaków z

przeszkleniami budynku OSiR przy ulicy Olimpijskiej?



2 . Czy planowane jest przeprowadzenie analizy problemu pod kątem ochrony środowiska
i bezpieczeństwa ptaków?

3 . Czy UrządMiasta rozważa zastosowanie zabezpieczeń, ograniczających kolizje ptaków
z powierzchniami szklanymi obiektu?
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